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общпе положения
Настоящм методика поверки распрострчuшется на преобразователи

термоэлектические ТЕРМИКО (далее по тексту - термопреобразователи или ТП),
изготавливаемые Закрьrгым акционерньш обществом (ТЕРМИКОD (ЗАО (ТЕРМИКО)),
г. Москва, Зеленоград, и устalн:вливает методы и средства кх первичrrой и периодической
поверок.

Прослеживаемость поверяемого прибора к Государственным первиIшым эталонам ГЭТ

З4-2020 <Государственный первичный эталон единицы температуры в диaшазоне от 0 до
3200 "С), ГЭТ З5-2021 <Государственный первичный эталон единицы
температуры - кельвина в диапазоне от 0,3 ло 27З,16 К) обеспечена применением эт.lлонов,
соответствуюIщ{х требованиям Государственной поверо.шой схемы для средств измереяий
температуры, 1тверждённой приказом Федермьного zгентства по техническому
регулированllя и метрологии Ns 2712 от 19 ноября 2024 г.

При определении метрологических характеристик поверяемого средства измерений
используется метод непосредственного сличения с этatлоЕным термометром в жидкостном
термостате или сухоблочном калибраторе температуры методом прямьD( измерений.

В результате поверки должны бьrгь подтверждеЕы метологические требования,
приведенные в приложении А настоящей методики.

l Перечень операцпй поверки
При проведении первичной и периодrческой поверки дол)|сlы выполЕяться операЦИИ,

указаЕные в таблице 1.1.

Таблица 1.1 - Оп и пов

2 Требовапия к усJIовиям проведения поверкп
2.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температура окружчlющего возд}ха: от плюс 15 ОС до плюс 25 ОС;

- относительнм влажность окр}Dкаюцего воздуха не более 80 %;

обязательность вьшоJIнения
операций поверки при

периодической
поверке

Номер раздела
(пункта) методики

поверки, в
соответствии с

которым выполняется
операция поверки

перви.rной
поверке

Наименование операции поверки

6Да ДаВнешний осмотр

,7 .lДаДа
Контроль условий поверки (при
подготовке к поверке и
опробовшrии средства измерений)

Да
,1.2

ЩаПодготовка к поверке

7.3,Ща

Опробование (при подготовке к
поверке и опробовапии средства
измерений)

8!аДа
Определение метологических
характеристик

9,Ща,Ща
Подтверждение соответствия
метрологическим требованиям

10Да !аОформление результатов поверки

поверка прекращается
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3 Требования к специалпстам, осуществляющпм поверку
3.1 Поверка СИ должна выполняться специалистами организации, аккредитованной в

соответствии с законодательством Российской Федерации об аккредитации в национальной
системе аккредитации на проведение поверки средств измерений данного вида, имеющими
необходимую квалификацию, ознакомленными с руководством по эксплуатации и
освоившими рабоry с СИ.

4 Метрологические и технические требования к средствам поверки
4.1 При проведении поверки применяют эталоны, средства измерений, испытательное

и вспомогательное оборудование, укаванные в таблице 4.1 .

Таблица 4.1 - С дства пове ки

п. 7.1 Контроль
условий поверки

Операция поверки,

тебующие
применение средств

поверки

Метрологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые для проведения
поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Средства измерений температуры
окружающей среды от 15 до 25 'С с
абсолютной погрешностью не более

+0,5 ОС;

Средства измерений относительной
влажности окружающего возд}ха от

30 до 80 7о с абсолютной
погрешностью не более +3 0й.

Прибор
комбинированный Testo
608-Hl, Testo 608-Н2,
Testo б l0, Testo 622,

Testo 62З, рег,Nе 53505-
l3; Измеритель

влажности и температуры
ивтм-7,

рег. J\Ъ 7l394-18 и лр.
Средства измерений атмосферного
давления в диапазоне от 86 до 106,7
кПа с абсолютной погрешностью не

более +5 гПа

Измерители давления
Testo 5l0, Testo 5l l, рег

}! 53431-13 и др.

п. 7.3 Опробование Измерители сопротивления изоляции
с диапазоном измерений

сопротивления изоляции от 2 МОм и
номинаJIьным рабочим напряжением

l00 в

Измеритель
сопротивления изоляции
АРРА 607, рег. J\! 56407-

14 и др.

- атмосферное давление: от 84,0 до l0б,7 кПа (от бЗ0 до 800 мм рт. ст.).
2.2 Средстьа поверки, оборудование готовят в соответствии с руководствами по их

эксплуатации.
2.3 Поверяемый прибор и используемые средства поверки должны быть защищены от

вибраций, тряски, ударов, влияющих на их работу.
2.4 Операции, проводимые со средствами поверки и поверяемым прибором должны

соответствовать указаниям, приведенным в эксплуатационной документации.



Операция поверки,
требl,rощие

применение средств
по

Метрологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые дJIя проведения
по

Термометр сопротивления
платиновьй

вибропрочньй эталонный
ПТСВ, рег. Ns 57690-14,

Np32'7'77-06:
Термометр сопротивления
эта:rонный ЭТС-100, рег.

]ф 19916-10;
Термометр лабораторный

электронньй LTA мод.
LТА-Э, рег, Nq 69551-17 и

Термометры сопротивлеЕия
(платиновые) этtlлонные,

соответств}aющие требованиям к
эталонам 2-го, 3-го разрядов по ГПС

в соответствии с прик:вом
Росстандарта от 19 ,1| .2024 Ns 2'7 |2.

Преобразователь
термоэлектрический

платинородий-
платиновьй эта.донньй

ппо,
рег. Nэ 1442-00;

Преобразователь
термоэлекгрический

платипородий-
платинородиевый

эталонньrй ПРО, рег. No

4120t-09;
Преобразователь

термоэлектрический
эталонный ТППО, рег. Nч

Преобразователи
термоэлектрические эталонные,
соответствующие требованиям к

эталонtlм l-го, 2-го, 3-го разрядов по
ГПС в соответствии с приказом

Росстандарта от 19 .11 .2024 Ng 2'7 |2.

Измеритель температуры
многокана,tьньй

прецизионньй МИТ
8.15(М), рег. Nя 19736-11;
Измеритель температуры

двlхкана,тьный
прецизионный МИТ 2.05

. Ns 46432-11 и

п. 9 Определение
меlрологических
характеристик

Измерители элекцического
сопротивления, соответств},ющие
требованиям к этаJIон:lм не ниже 3

рirзряда по ГПС в соответствии с
приказом Росстандарта от 30 декабря

20'l9 г. Np 3456.

4

Перечень рекомендуеN{ых
средств поверки

19254-10 и др.



Операция поверки,
требующие

применение средств
поверки

Метрологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые для проведения
поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Измерители напряжения
постоянного тока, соответствующие
требованиям к эталонам не ниже 3

разряда по ГПС в соответствии с
приказом Росстандарта

от 28 июля 2023 г. Ns l520

Прецизионный
милливольтметр В2-99,

рег. JФ 22535-02;
Измеритель тем пературы

двlхканальный
прецизионный МИТ 2.05,

рег. Nэ 46432- 1 l ;

Калибратор
многофункциональный и
коммуникатор ВЕАМЕХ
МСб (-R), рег. Nч 52489-

l3 и др.

Термостаты и/или криостаты
температуры (переливного типа) с

нестабильностью поддержания
заданного значения температуры в
полезном объеме не более l/5 от

предельно допустимой погрешности
поверяемого СИ

Термостаты жидкостные
серии кТЕРМОТЕСТ>,

рег. }.Iэ 39300-08;
Термостаты переливные

прецизионные серии
ТПП, рег. Ns 33744-07;

Термостат с

флюидизированной
срелой FВ-08;

Криостат регулируемый
KP-l90- l (диапазон
воспроизводимых

температур от минус
l96 'C до минус 60 ОС) и

др.
Калибраторы температуры

сухоблочные (жидкостные) с
нестабильностью поддержания

заданного значения температ}ры в
полезном объеме не более l/5 от

предельно допустимой погрешности
поверяемого СИ

Калибраторы
температуры кЭЛЕМЕР-
KT-l50K>, (ЭЛЕМЕР-кТ-

200К>, кЭЛЕМЕР-КТ-
500к)), (ЭЛЕМЕР-кТ-

650К>, рег. Ns 80030-20;
(ЭЛЕМЕР-КТ-900к>l

кЭЛЕМЕР-КТ-l l00K>,

рег. Nл 75073-19;
Калибраторы

температуры жидкостные
элЕмЕр_тк_м,

ЭЛЕМЕР-Т, рег. N9 78676-
20 и лр.



Операчия поверки,
требующие

применение средств
поверки

Метрологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые для проведения
поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Горизонтал ьн ые (верти кальные)
печи с нестабильностью

подцержания заданного значения
температуры в полезном объеме не
более l/5 от предельно допустимой

погрешности поверяемого СИ

Печь малоинерционная
горизонтальнм трубчатая
МТП-2МР (низковольтная

МТП- l200) (диапазон
воспроизводимых

температур от l00 ОС до
l200 'С);

Печь
высокотемпературная
ВТП l600- 1 (диапазон

воспроизводимых
температур от 300 'С до

l600 "С);
Печи горизонтальные
высокотемпературные

Fluke мод. 9l l8A,9l l8A-
ITB, рег. Ns 70023-17;

Печи
высокотемпературные

PRESYS, рег. Ne 78948-20,
Элекгрическая печь для
градуировки термопар

типа ППТ-l 850 (диапазон
воспроизведения

температур от 600 'С до
l800 "С) и др.

Устройство (емкость) для
воспроизведения температуры

минус l96 'С

Сосуд ,Щьюара с азотом

Нулевой термостат или герметичный
сосуд, заполненный льдо-водяной

смесью

Термостаты нулевые
TH-lM, ТН-2М, ТН-3М и

др.
Термометр с допускаемой
погрешностью измерений

температуры +0,05 ОС

Термометр ЛТ-300,
рег. Nч б l 806- l5 и лр.

Пробирки стеклянные длl
термостатирования свободных

концов термоэлектодов

Примечания:
l. }галоны и средства измерений, применяемые в качестве эталонов, используемые при
поверке, должны быть аттестованы или поверены в установленном порядке; применяемые
средства измерений должны быть поверены; испытательное оборудование - аттестовано.
2. !опускаетtя применение других средств поверки, обеспечивающих определение
метрологических харакгеристик поверяемых СИ с требуемой точностью.
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5 Требованшя (условпя) по обеспечению безопасностп проведепия поверки
5.1 При проведении поверки необходимо соблюдать требования безопасности,

установленные в следующих докушентах:
- ГОСТ 12.2.003-91 ССБТ. Оборулование производственное. Общие требования

безопасности;

- требования безопасности, которые предусматрив:tют кПравила по охране туда при

эксплуатации электроустановок (ПОТЭУ)> (Приказ от 15 декабря 2020 года Ns 903н);

- указания по технике безопасности, приведенные в эксплуатационной докрlентации на

эталонные средства измерений и средства испьrганий;

- указания по технике безопасности, приведенные в РЭ,

б Внешпий осмотр средства измерений
При внешнем осмотре устанавливают:
- соответствие вЕешнего вида, комплектности поверяемого ТП технической и

экспJryатациопной докlментации ;

- наличие и четкость маркировки;
- отсутствие механических повреждений и дефектов покрытия, ухудшаюIцих внешний

вид и препятствующих применению;
- отсlтствие обрывов и нарушения изоляции проводов;
- прочность соединения проводов, отс}тствие следов коррозии;
- отсутствие других дефектов, которые могуг повлиять на рабоry поверяемого Си и на

качество поверки.
результат проверки положительный, если вьшолняются все вышеперечисленные

требования. При оперативном устапеЕии недостатков, замеченньtх при внешнем осмотре,

поверка продолжается по след},ющим операциям.

7 Подготовка к поверке и опробование средства пзмерений
7.1 Контроль условий поверки
7.1.1 В помеЩении, где будет проходить поверка средств измерений необходимо

провести контроль условий окружающей среды - определить температуру и влажность

окружающей среды, а также атмосферное давление.

7.2 Подготовка к поверке средства измерений:
7.2.1. Все ТП перед проведением поверки дол)кны предварительно вьцерживаться в

нерабочем состоянии при температуре окружающего воздуха от 15 до 25 ОС, не менее:

- 12 ч - при разнице температур воздуха в помещении и местом, откуда вносится Си,
более 10 ОС;

- l ч - при разнице температур воздуха в помещении и местом, откуда вносится Си, от

1 до 10 ОС;

- при разнице 1казанныХ температуР менее 1 оС вьцержка не требуется,

7.3 Опробование
7.3.1 ОпробоваЕие проводят, пуtем проверки элекгрического сопротивления изоляции

тп.
,Щля проверкИ испоJьзуют мегаоммет с номинаJIьным рабочим напряжением 100 В.

7.3.2 подключают одлн из зaDкимов мегоммета к закороченным между собой выходньIм

KoHTtlKTaL ТП, а другой - к металлической защитной арматуре.

7.3.3 Вьшолняют измерения электрического сопротивления изоляции ТП,

1



7.3.4 Результат проверки считается положительным, если полученное значение
электрического сопротивления изоляции не менее l00 МОм.

Примечание - для ТП с керамической защитной армаryрой, ТП с неизоrироваItным
рабочим спаем и для бескорпусных ТП проверяется только целостность измерительной цепи.

8 Определение метрологических характеристик средства измереппй
8.1 Определепие термоэлектролвижушей силы (ТЭДС) чувствительного элемента

(ЧЭ) ТП с длиной погружаемой части 250 мм и более
8.1.1 Гралуировочные характеристики поверяемьтх ТП должны соответствовать НСХ

конкретного типа и кJIасса допуска по ГОСТ Р 8.585-200l ,

При поверке ТП их ТЭ.ЩС должна быть определена не менее, чем при четырех значениях
температуры в пределах рабочего диапазона ТП и указанных в таблице 8.1. В обоснованных
Заказчиком случarях дополнительно опреде]иют ТЭДС ТП при значениях температуры,

указанных в скобках.

Таблица 8.1

Условное
бозначеrп,rе

нсх

.Щиапазон измерений
температуры, ОС

Температура при измере}tиях
тэдс, "с

к
N от - 196 до +l200 (_196), _60 (-40), _20, +200, +600, +900 (+l000)

L от -196 до +800 (_l96), -40, +200, +400, +600 (+800)

Для ТП, имеющих более узкий рабочий диапазон измерений температуры, допускается
определять ТЭ.ЩС в границах этого диапазона, но не менее, чем при тех значеЕия(
температуры, рalвноотстоящих друг от друга.

8,1.2 При поверке ТП в криостате (термостате) погружают на одну глубину в криостат
(термостат) поверяемый ТП вместе с эталонньIм термометром, используя при этом
метtlллические выравнивalющие блоки (при необходимости).

8.1.3 При поверке ТП в сцоблочных калибраторах температуры опускают эталонный
термомет или эта,rонный преобразователь термоэлектрический на глубину ло упора дна блока
сравнения (в случае применения эталонного термометра) или на глубину, отстоящ},ю от дна на
5 мм (лля эталонного ТП). Поверяемый ТП опускalют на полную глубину в сл}чае
использования этаlIонного ТП и на глубипу, отстоящ},ю от дна на 15-20 мм, в сл}чае
использования этaL,Iонного термометра. При этом не допускltют перегрева соедипительной
головки ТП (при наличии).

8.1.4 При поверке ТП в горизоптальной (вертикальной) печи размещllют и центрир},ют

рабочие концы эталонного преобразователя термоэлекгрического (или этtlлонного
термометра) и поверяемого ТП в рабочем простанстве (зоне равномерного распределения
температlры) печи.

8.1.5 При использов{lнии этzшонного термометра сопротивления подкJIючают его к
измеритеJIю элекгрического сопротивления.

8.1.6 При использовании эталонного преобразователя термоэлекгрического
подключrlют его к измерительному прибору (измерителю нaшряжения постоянного тока) с

автоматической компенсацией холодного спая (при необходимости, с помощью кабеrrя со
встроенной компенсацией холодного спая) или собрав схему согласно рисlнку 1.
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Контрольный
термометр

проюда

эталонный

Термостат

Рисунок l - Схема подключения эталонного ТП к измерительному прибору

Мед{ые
провода

Медные
провода

+

Удrr4}rяючие
(компёнсационные)

Удгr,r}.яюцие
(компеrrcационные)

Контрольный
термометр

провода

Поверяемый
,тп

Рисунок 2 - Схема подключения, поверяемого ТП к измерительному прибору

8,1.7.1 Проволят операции по подключению поверяемого ТП в соответствии с п.8.1.б.l.
8.1.8 В соответствии с эксплуатационной документацией устанавливают на криостате,

термостате, калибраторе или печи требуемую температурную точку.
8.1.9 После установлениrl заданной темпераryры и установления теплового равновесия

(стабилизации показаний) между эт!цонным термометром сопротивления (эталОННЫМ
преобразователем термоэлекrрическим), поверяемым ТП и термостатирlтощей средой,

+

Термостат

9

Измерлтельный
прибор lt

Измерительный
прибор lI

8.1 .6. l К термоэлекгродам этilлонного ТП подключают удли}ulющие (компенсационные)
провода по ГОСТ l790-2016, ГОСТ l791-20l4 (в соответствии с,гребованиями по ГОСТ 8.338-
2002). Тип компенсационных проводов должен соответствовать установленному типу Нсх
этtlлонного ТП по ГОСТ Р 8.585-200l. Концы удлиняющих проводов соединяют с медными
проводами подкJlюченных к измерительному прибору, скр}тки проводов помещают в
пробирки, заполненные мелкодисперсным порошком или трансформаторным маслом, а затем
помещают пробирки в нулевой термостат (или сосул Щьюара, заполненный льдо-водяной
смесью). Температуру в сосуде !ьюара конФолируют термометом с пределом допускаемой
абсолютной погрешности не более +0,05 'С.

8.1 .7 Поверяемый ТП подключают к измерительному прибору (измерлпелю напряжения
постоянного тока) с авmматической компенсацией холодного спая (при необходимости, с
помощью кабеля со встроенной компенсацией холодного спм) или собрав схему согласно
рисунку 2.

тп



снимают значения показаний эталона и поверяемого ТП, индицируемые на дисплее
измерительного прибора.

8.1.10 Операции по п,п. 8.1.8, 8.1.9 повторить дIя остальных температурных точек.
8.1.1l Проводят подтверждение соответствия ТП метрологическим требованиям в

соотвеrствии с п. 9.

8.2 Определение ТЭflС ЧЭ ТП с длиной погружаемой части менее 250 мм
8.2.1 Определение ТЭ!С ЧЭ для ТП с длиной погружной части менее 250 мм проводится

не менее, чем в 1рех температурных точкalх, равномерно расположенных в диапазоне
измерениЙ, включая нижниЙ и верхниЙ предел диапiвона изм9рениЙ ТП, но не выше значения
+400 "С (для ТП с длиной погружаемой части от 160 до 250 мм не включ.) или +250'С (для ТП
с длиной погружаемой части менее lб0 мм), методом сравнения с эталонным термометром в

криостате, термостате (в т.ч. с флюидизированной средой) или жидкостном кмибраторе
температуры, при этом необходимо не допускать перегрева соединительной головки ТП (при
наличии).

8.2.2 Погружают в криостат, термостат или в жидкостный калибратор температуры
поверяемый ТП вместе с эталонным термометром.

8.2,3 Эталонный термомсгр сопротивления подключают к измерителю элекгрического
сопротивления.

8.2.4 Поверяемый ТП подключают к измерительному прибору (измерителю напряжения
постоянного тока) с автоматической компенсацией холодного спая (при необходимости, с
помощью кабеля со встроенной компенсацией холодного спая) или собрав схему согласно
рисунку 2.

8.2.5 В соответствии с эксплуатационной документацией устанавливают на термостате
(криостате) или калибраторе требуемую температурн),ю точку.

8.2.6 После установления заданной температуры и установления теплового равновесия
(стабилизации показаний) между эталонным термометром (эталонным преобразователем
термоэлекгрическим), поверяемым ТП и термостатирующей средой, снимают значения
показаний эталона и поверяемого ТП, индицируемые на дисплее измерительного прибора.

8.2.7 Операции по п,п. 8.2.5, 8.2.6 повторить для остальных температурных точек,
нirходящихся в диапазоне измерений температуры или рабочего диапазона измерений
температуры поверяемого ТП.

8.2.8 Проводят подтверждение соответствия ТП метрологическим требованиям в
соотвgгствии с п. 9.

9 Подтверждение соответствия средства измерений метрологическим требованиям
9.1 При использовании эталонного преобразователя термоэлектрического рассчитывают

значения отклонений ТЭ,ЩС поверяемого ТП в температурном эквиваленте (/, 'С) лля кажлой
поверяемой точки по формуле 1:

((,,*-ffi) * tсктп ((,,*,-ffi)*,.--) (1)

где: t{ff' - значение температуры, соответствующее значению Ё{ff", "С;
Effi"- значение ТЭ,ЩС, измеренное поверяемым ТП, мВ;
E{ff'-значение ТЭДС ТП в соответствии с ГОСТ Р 8.585-200l, ближайшее к Eifi", мВ;

(ЧР) - чувствительность поверяемого ТП соответствующей градуировки при\ дt ,/t

измеряемой температуре на единицу температуры, мВ/'С;
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tбрlл - значение температуры свободных концов поверяемого Тп при температуре,
измеренной кон,трольным термометром, Ос;

tj|О' - значение температуры' соответствующ9s значению EJ{"', .с;
Ёff" - значение ТЭflС, измеренное этмонным ТП, мВ;
Ej{o" - значение ТЭ!С ТП, взятое из протокола поверки (калибровки) на эталонный

ТП, ближайшее к Ejf", мВ;
/АЕэт\tЁr, - чувствительность эт,lлонного ТП соответствующей градуировки при

измеряемой температуре на единицу температуры, мВ/ОС;
fскэт - значение температуры свободных концов эталонного Тп при температуре,

измеренной конIрольным термометром, ОС.

Примечание - при использовании средств поверки с автоматическим пересчетом ТЭ,ЩС
в значенlul температуры и (или) с автоматической компенсацией холодного спая. Расчет
значения отклонения ТЭ!С поверяемого ТП в температурном эквиваленте рассчитывается по
формуле 2.

/ = (tтп * tскгп) - (tr,r+ t.p1) (2)

где: tlл - значение ТЭДС в темп9ратурном эквивzIленте, измеренное поверяемым ТП,
'С;

fбц11 - знпчение температуры свободных концов поверяемого Тп при температуре,
измеренной контрольным термометром (для автоматической компенсации холодного спaul
значение параметра равно 0 'С), 'С;

tз1- зн8чение тOмпературы, измеренное этrrлонным ТП, ОС;

tскэт -значение температуры свободных концов эталонного ТП при температуре,
измеренной контрольным термометром (для автоматической компенсации холодного спая
значение параметра равно 0 'С), "С.

где: t{ftФ - значение температуры, соответствующее значению Eiff-, "С;
Effi"- значение ТЭ.ЩС, измеренное поверяемым ТП, мВ;
E{ff' - значение ТЭ!С ТП в соответствии с ГОСТ Р 8.585-200liМЭК 60584-1:2013,

ближайшее к tffr", мВ;
/ДЕтп \(?r, - ЧУвствителЬность поверяемого ТП соответствующей градуировки при

измеряемой температуре на единицу температуры, мВ/ОС;
tgц11 - знпч9ние температуры свободных концов поверяемого ТП при температуре,

измеренной конlрольным термометром, ОС;

tз1- знrrчение т€мпературы, измеренное этzrлонным термометром, ОС.

Примечание - при использовании средств поверки с автоматическим пересчетом ТЭДС в
значения температуры и (или) с автоматической компенсацией холодного спая. Расчет

9.2 При использовании этaiлонного термометра рассчитывают значения отклонений
ТЭ.ЩС поверяемого ТП в температурном эквиваленте (l, "С) для каждой поверяемой точки по

формуле 3.
/- \l| 

'on , s{i"-Е+ff'\ . _ \/ = l l fiff, +-i# |* fбрл |- tз1 (з)\\" (т),/ ^",J
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значения отклонения ТЭ,ЩС поверяемого ТП в температурном эквиваленте рассчитывается по

формуле 4.

/ = (tтп * tgкгл) - tз1 (4)

где: flп - значение ТЭДС в температурном эквиваленте, измеренное поверяемым ТП,
'С;

tбр11 - знпч€ние температуры свободных концов поверяемого Тп при температуре,
измеренной контрольным термометом (для автоматической компенсации холодного спая

значение параметра равно 0 'С), "С;
tз1 - ЗНаЧеНИе ТеМПеРаТУРЫ, ИЗМеРеННОе ЭТalЛОННЫМ ТеРМОМеГРОМ, ОС.

9.З Результат поверки считается положительным, а ТП соответств},ющим
метологическим требованиям, если полу{енные значения метрологических харакгеристик ТП
не превышают нормированных значений, указанных в Приложении А настоящей методики.

10 Оформлеlrие результатов поsерки
l0.1 Сведения о результатах поверки ТП в соответствии с действ}Tощим

законодательством в области обеспечения единства измерений РФ передаются в Федеральный
информационный фонд по обеспечению единства измерений.

l0.2 ТП, прошедшие поверку с положительным результатом, признаются годными и

допускаются к применению. По заявлению владельца средства измерений или лица,

представившего его на поверку, на средство измерений выдается свидетельство о поверке.

l0.3 При отицательных результатах поверки на средство измерений по заявлению
владельца средства измерений или лица, представившего его на поверку, оформляется
извещение о непригодности к применению.

Разработчики настоящей методики:

Инженер l-ой категории отдела 207
метрологического обеспечения термометрии
ФГБУ КВНИИМС О.Н. Карасева

Начальник отдела 207
метрологического обеспечения термометии
ФГБУ КВНИИМС А гнатов

l2
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Приложение А

Таблица А1 -М логические ха истики

TxA-4-1

,Щиапазон
измерений

темпераryры, ОС
исполнение

.Щиапазон
измерений

температуры, ОС
Испо-,rнение

,Щиапазон
измерений

темпераryры, ОС
исполнение

Серия TXA- l Серия TXK-I Серия THH- l
THH_1-1тхА-1_1 TxK-l-1

тхА-1-2 TxK_1-2 THH-1_2
TxA-1-3

от -40 до +600
от -40 до + l200 тхк-l-з THH-1_3

от - 196 до +600

от -40 до +1200

TXA-1-4 от -40 до +600 TXK_1-4

от -40 до +600

тнн_1-4 от - l96 до +600

Серия ТХА-2 Серия ТХК-2 Серия ТНН-2
TXA-2-1l TxK-2-1l THH-2-1l

THH-2-2lTXA-2-2l TXK-2-12 от -40 до +600

TXA_2-3l
от -40 до +600

TxK-2-2l THH-2_3l
тхк-2-22 тнн-2-12TXA-2-12

тнн-2-22тхл-2-22 TxK_2-3l

от -40 до +600

тнн-2-32
от -20 до + 1000

тхА-2-зz
от -20 до + l000

тхк-2-з2
Серия ТХК-3 Серия ТНН-ЗСерия ТХА-3

THH-3-1 от -196 до + 1000TXA_3-1 от -40 до + l000 тхк-з-l от -40 до +600

от -196 до + l000тхА_з_2 от -40 до +1000 от -40 до +600 тнн-з-2
Серия ТНН-4Серия ТХА-4 Серия ТХК-4

THH-4-1 от -40 до +400от -40 до +400 тхк-.1-] от -40 до +400

от -40 до +400от -40 до +400 тнн_4-2тхА-4-2 q1 -.4Q д9 +400

Серия ТНН-5Серия ТХА-5 Серия ТХК-5
THH-5-1TXA_5_1 от -40 до +600 TxK-5-1 от -40 до +600

от -40 до +600
тхк_5-2тхА-5-2 от -40 до +600

Серия ТНН-бСерия ТХА-6 Серия ТХК-6
TxK_6_1 THH-6-1TxA-6-1
тхк_6_2 тнн-6-2тхА-6-2

тнн_6-з

от - l96 до +600

от -40 до + l000
от -40 до +600
от -40 до + l000

тхк-6-3
от -40 до +600

Серия ТНН-8Серия ТХА-8 Серия ТХК-8
THH-8_1 от -40 до +350TXA-8-1 от -40 до +350 TXK-8-1 от -40 до +350

от -40 до +400от -40 до +400 тнн-8-зтхА-8_3 тхк_8-3
THH-8-3l от -40 до +600TXA-8-3l от -40 до +600 тхк_8-з l от -40 до +600

Серия ТНН-9Серия ТХА-9 Серия ТХК-9
тнн-9-1TxK-g-1тхА-9_1
тнн_9-2тхк-9-2

от -40 до +600
тхА-9-2

от -40 до +1000

Серия ТНН- 1 lСерия TXA-l l Серия ТХК-1 1

THH_l1-1lTXA_l1_1l
от -100 до +600

THH-l1-21TXA-l1-2l от -40 до +600
TXK_l1_2l

THH_11-12TxA_i 1_12

TXA-l l -22

от -40 до +600
от -40 до + l000

THH-l 1-3lтхА_ll_зl TxK-l1-31

THH_l1-4l

от -40 до +600

от -20 до +800TxA-l1-4l
от -40 до +600
от -40 до +800 TxK_l1-4l

от -40 до +600

]]

тхк-3-2

тхк-4-2

от -40 до +600 тнн-5_2

тхА-6-3

от -40 до +400

от -40 до + l000
от - 100 до +600

TXK_I1_1l

TxK-l1_12 от - 100 до +600

от -20 до +l000THH-l1-22TXK_l1-22



исполнение
,Щиапазон
измерений

температуры, ОС
исполнение

,Щиапазон
измерений

температуры, "С
исполнение

,Щиапазон
измерений

температуры, ОС

Серия TXA-I2 Серия TXK-l2 Серия THH-l2
TxA-l2-1 от -40 до +600

от -40 до + l200
TXK-l2_1

от -40 до +600
THH-l2-1 от - l9б до +600

от -40 до + l200Tж-l2-2 THH_l2_2
Серия TXA- l3 Серия TXK- l3 Серия ТНН- l 3

тхА-lз_l от -40 до +600
от -40 до +900

TXK_l3-1
от -40 до +600

THH_l3_1 от -40 до +600

от -40 до +900TXA_l3_2 тхк- l3-2
Серия ТХА- l 5 Серия ТХК- l5 Серия THH-I5

TXA_15-11
от -40 до +600

TxK_l5_1l

от -40 до +600

THH-l5-1l
от - l96 до +600

TXA-l5-2l TXK_l5_2l тнн- l5-21

TxA-l5_12 от -40 до + l000
от -40 до + l200

TXK-l5-12 от -б0 до + l000
от 40 до + l200TXA-l5-22 тхк- l5-22 THH_l5-22

Серия ТХА-18 Серия THH- l8
TXA_l8_1l от -20 до + l 000 THH-l8_1l от -20 до + l000
тхА- l8_2l от -40 до +600 THH_ l8-2l от -40 до +600

тхА- l8-з l от -40 до + l200 тнн- l8-3l от -40 до + l200
Серия ТХАК-50 Серия ТХКК-50 Серия ТННК-50

TxAK_50.1

от - l96 до +600

от -40 до + l000

TXKK-50.1

от - 196 до +600

THHK-50.1

от - l96 до +б00
от -40 до + l000

тхАк_50.2 тхкк-50.2 тннк-50.2
тхАк_50.3 тхкк-50,3 тннк_50.з

тхкк-50.4 тннк-50.,1
тхАк-50.5 тхкк-50.5 тннк-50.5
тхАк-50.6 тхкк-50.6 тннк-50.6
тхАк-50.7 тхкк-50.7
тхАк-50.8 тхкк-50,8 тннк-50.8
тхАк-50.9 от -40 до + l000 тннк-50.9 от -60 до + l000
TXAK_50.10 от -40 до +350 тхкк_50.10 от -40 до +350 THHK-50.I0 от _60 до +350

TхKK-5O.1l от -40 до +350 THHK_50.1l от -60 до +350

Таблица А.2 - М логические х истикиJa^ lg!

Условное
обозначение

нсх
Класс

допуска
,Щиапазон измерений
температур#l), 'С

Пределы допускаемых
отклонений ТЭДС ТП

от НСХ, 'С (где l - значение
измеряемой температуры, ,с

к N

l
от -40 до +375 включ.

св. +375 до + 1200
t 1,5

t0,004,t

2.
от -40 до +333 включ.

св, +333 до + 1200

+rý
t0,0075.t

J
от -l96 до -167 включ

cB. - l67 до +40
t0,0l5 |t|

+)ý

L
2

от -40 до +300 включ.
св. +300 до +800

+?ý
*0.0075.t

-)
от -l96 до -l00 включ.

св. - l00 до + l00
t0,0l5 lt|

+r5

1.1

TxK_l2_2

THH_l3_2

THH_ l5_12

тхАк-50.4

тннк_50.7

TXAK_5O,11 от -40 до +350


